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Метод розв’язання задачі Коші для систем звичайних диференціальних 
рівнянь, точний на системах однорідних лінійних диференціальних рівнянь 
 

Поведінку фізичних процесів і фізичних систем можна описати математичною моделлю у 
формі систем звичайних диференціальних рівнянь або рівнянь у частинних похідних. Складену 
математичну модель досліджуваного об’єкта можна розв’язувати як аналітично, так і чисельно. 
Як відомо, аналітичні розв’язки можна знайти лише у найпростіших випадках і виникає потреба 
інтегрування систем диференціальних рівнянь чисельними методами.    Методи теорії набли-
ження функцій, точні на деяких классах функцій, займають особливе місце в теорії наближення. 
Серед них є оптимальні: квадратурна формула Гауса є точною на поліномах найвищого степеня 
2n ; поліном Тейлора степеня n  точно відновлює всі алгебраїчні поліноми степеня n ; сума 
Фур’є порядку n  точно відновлює всі тригонометричні поліноми степеня n . В роботі 
О.М.Литвина [1]  досліджено метод скінченних елементів розв’язання  крайової задачі для зви-
чайних диференціальних рівнянь , точний на відповідних однорідних крайових задачах. 

В практиці розв’язання  задачі Коші для систем звичайних диференціальних рівнянь  
(СЗДР) відомі методи Рунге – Кутта (метод Ейлера – частинний випадок), неявний метод Ейле-
ра [2]. Суттєві проблеми виникають при розв’язанні задачі Коші для СЗДР у випадку жорстких 
СЗДР [3,4], коли матриця A системи  
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бору кроку, яка в різних методах з адаптивним вибором кроку розв’язується по різному [ 2]. 
 Метою даної роботи є розробка і дослідження нового методу розв’язання задачі Коші 

для СЗДР (1), який є точним на однорідних системах dy Ay
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вигляді сплайна степеня ( 1)r r ≥ . Метод полягає у мінімізації деякого функціонала, що дозволяє 
адаптивно вибирати кроки в залежності від ,A f  на різних підінтервалах інтервалу інтегрування 
[0, ]T . 
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